

ВРАЧЕБНАЯ ДИНАСТИЯ



Ермина Мария Семёновна.

(Старшая сестра бабушки Соколовой Елены Геннадьевны)

Специальность – акушер-гинеколог, кандидат медицинских наук.

Стаж работы врачом – 39 лет.

Родилась 22.02.1900 года на станции Волхово Новгородской губернии.

В 1929 году окончила медицинский факультет Саратовского государственного университета. Присвоена квалификация врача.

После окончания университета по направлению в течение 9 лет работала в Туркмении в городе Чарджоу: врачом-ординатором гинекологического отделения, а с 1935 года – заведующей родильным домом и гинекологическим отделением городской больницы. За период работы в Туркмении ей были написаны 4

научные работы, которые были опубликованы. Имела благодарность от Министерства здравоохранения СССР. За отличную работу в 1939 году направлена в аспирантуру акушерско-гинекологической клиники 1-го Московского мединститута.

23 июня 1941 года мобилизована в РККА. С сентября 1941 года – начальник хирургического отделения эвакогоспиталя, где и работала по декабрь 1945 года.

Освобождена от занимаемой должности в связи с переходом в институт акушерства и гинекологии Академии Медицинских наук СССР.

Имеет Правительственные награды: в 1945 году награждена знаком «Отличник здравоохранения», медалью «За оборону Москвы» в декабре 1945г., медалью «В память 800-летия Москвы» 1947 г., Орденом «Знак Почёта» в 1951г., медалью «20-лет Победы в ВОВ 1941-1945гг» - март 1966г.,

С 1945 года после демобилизации по 1968 год работала в НИИ акушерства и гинекологии Министерства здравоохранения РСФСР в должностях: врача-ординатора, с 1950г – младшего научного сотрудника, с 1962г – старшего научного сотрудника по конкурсу. В декабре 1964г. получен аттестат старшего научного сотрудника по специальности «Акушерство и гинекология».

В 1954 году защитила кандидатскую диссертацию по теме; «Лечение стрептомицином женщин, страдающих генитальным туберкулёзом» на базе Первого Московского ордена Ленина медицинского института. Имеет диплом кандидата медицинских наук от 21.05.1955г.

За время работы в НИИ опубликовала 27 научных работ. Имеет государственное удостоверение о регистрации в августе 1957 года работы: «Цитологический метод исследования при туберкулёзном эндометриите». Автор десятой главы многотомного руководства по туберкулёзу «Туберкулёз половых органов у женщин». Государственное издательство медицинской литературы. Москва 1961г.

Последние годы работала над проблемой лечения генитального туберкулёза у женщин. Мария Семёновна автор новых методов лечения, которые обобщены ею в методическом письме, являющимся руководством для практических врачей-гинекологов.

Скончалась 13.10.1973г. Похоронена в г. Москве на Новодевичьем кладбище.



Ермина Антонина Семёновна

(Бабушка Соколовой Елены Геннадьевны)



Специальность – врач-инфекционист, кандидат медицинских наук

Стаж работы врачом – 37 лет

Родилась 14.02.1914г. на станции Волхово, Новгородского уезда, Новгородской губернии одиннадцатым ребёнком в семье.

В Ленинграде окончила строительный техникум и направлена в г. Чарджоу Туркменской ССР. Там она жила со старшей сестрой Марией.

В 1935 году вышла замуж, переехала жить в Ашхабад. 22.02.1936г родила дочь Стеллу.

В 1937 году поступила в Туркменский медицинский институт. В 1941 году – война. Занимались по ускоренному курсу не менее 10 часов ежедневно. С февраля 1942 года начала работать врачом-эпидемиологом, затем – главным эпидемиологом. Работала с больными с сыпным тифом, холерой, натуральной оспой привезённой из Ирана.

Встречала и принимала эшелоны с эвакуированными людьми, проводила мероприятия по предотвращению распространения инфекций. В декабре 1942 года ей вынесена благодарность «За образцовое проведение противоэпидемических мероприятий в Туркменской республике». В 1944 годы – благодарность «За выполнение своих обязанностей с полным сознанием высокой дисциплины военного времени и энтузиазмом». За работу в военные годы награждена медалью «За доблестный труд во время ВОВ».

После войны работала в инфекционной больнице г. Ашхабада, врачом-ординатором. В 1948г в Ашхабаде произошло страшное землетрясение, в котором погибло много врачей. После землетрясения вместе с врачебной работой она стала преподавателем медицинского института, подала заявление на конкурс ассистента кафедры инфекционных болезней.

В течение всех лет трудовой деятельности отдавала все силы практике и не забывала о научно-исследовательской работе. Её труды посвящены эпидемиологии и профилактике брюшного тифа, дизентерии, бруцеллёзу, дифтерии, болезни Боткина, кори и другим инфекциям.

- «Ранняя диагностика и лечение как метод профилактики бациллярной дизентерии». Совещание актива медработников Туркменской ССР, февраль 1954г. Ашхабад.
- «Антибиотики в лечении больных бруцеллёзом», труды ТГМИ, май 1955г.
- «Тяжёлое течение столбняка с благоприятным исходом у детей». Случаи из практики. Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Здравоохранение Туркменистана», 1956г.
- «Восприимчивость детей к дифтерии в некоторых детских коллективах г. Ашхабада», труды ТГМИ, том VII-VIII, 1957г.
- «Сравнительная оценка эффективности санации бациллоносителей дифтерии различными антибиотиками». труды ТГМИ, том VII-VIII, 1957г.
- «К эпидемиологии дифтерии в Ашхабаде». Автореферат, Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Микробиология, эпидемиология и иммунобиология» №7, 1957г. Медгиз. Москва.
- «К вопросу о санации бациллоносителей дифтерии антибиотиками» Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Здравоохранение Туркменистана» №2, 1960г.
- «Лечение кандидомикозов у брюшнотифозных больных». Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Здравоохранение Туркменистана» №2, 1961г.
- «К вопросу лечения болезни Боткина». Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Здравоохранение Туркменистана» №4, 1962г.

- « К применению биотиков для лечения болезни Боткина» . Научная конференция, посвященная 30-летию Туркменского государственного мед института. Ашхабад. 1962 год
- «К вопросу эпидемиологии болезни Боткина в Ашхабаде». Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Здравоохранение Туркменистана» №1, 1964г.
- «К оценке мероприятий в очагах болезни Боткина». Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Здравоохранение Туркменистана» №4, 1965г.
- «Особенности эпидемиологии кори в г. Ашхабаде». Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, труды ТГМИ, 1965г.
- «О заболеваемости корью в г. Ашхабаде». Кафедра инфекционных болезней ТГМИ, зав.кафедрой А. С. Медведев, журнал «Здравоохранение Туркменистана» №10, 1966г.

В 1957 году подготовила и защитила кандидатскую диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук на тему: «К вопросу эпидемиологии дифтерии в Ашхабаде».

С 1957г по 1974г работала в должности доцента кафедры инфекционных болезней. Вела доцентский курс эпидемиологии. Её лекции и практические занятия всегда были содержательными, отражали новейшие достижения отечественной и зарубежной медицины.

Имеет государственные награды:

1. Медаль «За доблестный труд в ВОВ 1941-1945гг»
2. Знак «Отличник здравоохранения».
3. Почётная грамота министерства здравоохранения Туркменской ССР. январь 1950г.
4. Почётная грамота министерства здравоохранения Туркменской ССР. Июнь 1966г.

Скончалась 02.03.2003



Комиссарова Стелла Абрамовна

(мама Соколовой Елены Геннадьевны)



Специальность – врач-инфекционист.

Стаж работы врачом – 41 год

Родилась 22.02.1936г. в г. Ашхабаде.

В 1953 году поступила в Туркменский Государственный медицинский институт. 26 июня 1959 г получила диплом об окончании лечебно-профилактического факультета ТГМИ. Присвоена квалификация врача. С июля 1959 года начала работать врачом-терапевтом в больнице №12 г. Горького.

В 1959 году вышла замуж. 31.07.1960 г у неё родилась дочь Елена.

С января 1962 года переведена в инфекционную больницу №14 Сормовского района. С мая 1975г работала в инфекционной больнице №2 заведующей приёмным отделением, а затем - в отделении интенсивной терапии. С 1980 года по 1996г - заместитель главного врача по лечебной работе, обеспечивала координацию и контроль

лечебного процесса в больнице. Огромный клинический опыт позволял ей быть не только организатором здравоохранения, но и многоопытным консультантом. В дальнейшем работала зав. отделением №9 для ВИЧ-инфицированных больных и в консультативно-диспансерном отделении.

Имеет правительственные награды:

- Медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», апрель 1970г
- Награждена **Орденом Трудового Красного знамени** в августе 1986 года
- Медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР, май 1987г.

